



Играем! Учимся! Творим!



№ 79

Информационно - познавательная газета объединения «Веселая галактика»
Среднеаверкинской СОШ для учеников, родителей и учителей

Тираж 20 экз.
1.04-30.04.2015

Хроника апреля

- Тотальный диктант
- С тобою мир наш был светлее
- За честь школы
- Аверкинский Олимп
- Году литературы посвящается
- Конкурс продолжается
- Когда поэзии нет, люди задыхаются
- Гордячка
- Предпраздничный субботник
- Знай наших

«Тотальный диктант – 2015»

Международная акция по проверке грамотности «Тотальный диктант» зародилась по инициативе новосибирских студентов ещё в начале 2000 года, и с тех пор его география постоянно расширяется. Его девиз «Быть грамотным – модно!» В нашей школе акция получила прописку впервые. Не испугались проверить уровень своей грамотности 31 человек в возрасте от 11 до 65 лет. К жителям 60 стран, писавшим диктант в 20 часовых поясах по всему миру, присоединились школяры нынешние и бывшие. Их, первых ласточек, пока, конечно, немного, но лиха беда начало! Это пробное мероприятие состоялось в школе 17 апреля. Акция приурочена к Году литературы и 70-летию Великой Победы, поэтому для диктанта был



выбран отрывок из романа К.Симонова «Живые и мёртвые» о трагических и героических событиях 1941 года.

Теперь можно присоединиться к международной акции в режиме Online в 2016 году. Рискнём?

Организаторы акции

«С тобою мир наш был светлей»

7 апреля 2008 года ушёл из жизни митрофорный протоирей Михайло-Архангельской церкви Павел Васильевич Алексахин, Почётный гражданин Похвистневского района, бывший учитель, писатель, которого все просто и душевно называли *наш батюшка*.

В день его Памяти ученики школы имени П.В.Алексахина с.Красные Ключи с любовью рассказали в своей литературной гостиной о человеке светлой души, духовном наставнике детей и взрослых.

Родина батюшки – Башкирия. Родился он в большой семье уже после смерти отца. Выбываясь из сил, мать тянула семью, в которой Павел был шестым ребёнком. Нужда и беды сыпались, как из рога изобилия. Но несмотря на это, мальчик тянулся к знаниям. После окончания школы выучился на учителя, начал работать, но началась Великая Отечественная война. Будучи тяжело раненным в голову, в бессознательном состоянии, Павел Васильевич попал в плен, из которого его и других военнопленных освободили англичане. Далее он снова вернулся в школу, к детям. Работал учителем в обычной школе, позднее – в детском доме, сам продолжал учиться в Саратовской духовной семинарии. Затем служил Богу и людям сначала в Кинель-Черкассах, потом – в Красных Ключах до последних дней жизни.

Для каждого прихожанина батюшка находил доброе слово, много помогал школе, открыл при храме детскую воскресную православную школу, посеял в душах детей такие зёрна, которые дали

благодатные дружные всходы. Поэтому так тепло педагоги и ученики вспоминали мудрые советы батюшки, заноса их в Книгу наставлений:

на чужую полосу не заглядывай, а пропалывай свою;
старших почитай - младших опекай;
мудрые много не говорят;
не ставь себя выше других;
гордость – доказательство скудости ума;
лжецам не верят, даже когда они говорят правду, и др.

Выступил в школе в этот день после богослужения и отец Георгий Аношкин: «Каждый человек – это ларец с драгоценностями. И батюшка Павел умел находить ключ к нему».

Закончилась встреча в литературной гостиной пронзительными словами:

Это горе, что батюшки нет.
Это счастье, что батюшка был.

Иванова Г.В.

За честь школы

Активное участие в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, акциях свидетельствует, прежде всего, о



компетентности учащихся, их гражданской зрелости, желании поддержать престиж школы.

Новый 2015 год начался с ежегодного районного форума «Умы и таланты Земли Похвистневской», где успешно участвовали в работе разных секций ученики нашего ОУ. Следом – окружные конкурсы «Интеллект, творчество, фантазия» и «Листая страницы войны». А 16 апреля ученицы 9 класса Мельничук Ю., Артемьева О., Степанова М. и ученик 10 класса Савачаев Р. стали участниками научно-практической конференции «В профессию через науку и творчество», где представляли научно-



исследовательские проекты школьники Северо-Восточного округа и студенты

Губернского колледжа. Работа конференции была посвящена 70-летию Великой Победы над фашизмом.

Работы учеников ГБОУ СОШ с.Среднее Аверкино поразили экспертные группы разнообразием тематики и уверенностью изложения. Мельничук Юлиана получила диплом победителя, все остальные сертификаты участников. Исследовательские работы всех учеников и студентов опубликованы в сборнике.

Всех поздравляем!

Рачкова Л.Н.

Аверкинский олимп

На базе нашей школы в марте была проведена районная предметная олимпиада младших школьников по математике и русскому языку. В ней приняли участие 135 учащихся



Похвистневского района.

На открытии олимпиады учащиеся начальной школы

исполнили гимн школы, вальс. Поприветствовал участников олимпиады директор ГБОУ СОШ с.Среднее Аверкино В.Н.Ромаданов, начальник Похвистневского отдела образования Л.М.Пантелеева. После пожелания «ни пуха, ни пера» ребята отправились выполнять задания. Каждый ребенок в течение 40 минут сумел показать свой багаж логического и интеллектуально



го ума. Вскоре были проверены работы компетентным жюри, состоявшим из числа учителей начальных классов района, и подведены итоги. Хотелось бы отметить учащихся ГБОУ СОШ с.Среднее Аверкино, которые удачно выполнили задания. Это учащиеся 4 класса Поргунев Антон (математика, 2 место), Савосин Игорь (русский язык, 3 место); учащиеся 3 класса Кумиров Никита (математика, 1 место), Сорочайкина Дарья (русский язык, 2 место); учащиеся 2 класса Митрофанов Даниил (русский язык, 2 место), Ефимова Юлия (математика, 1 место); учащаяся 1 класса Захарычева Дарина (математика, 2 место).

Поздравляем малышей и их педагогов с первой значимой победой и желаем в дальнейшем больших успехов!

Уливанова С. О.

Году литературы посвящается

18 апреля в отделе культуры м.р.Похвистневский состоялась встреча библиотекарей и клубных работников с членами Самарского регионального



литературно-художественного объединения, куда были приглашены и представители нашей школы.

Мероприятие было посвящено

70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Поэты из Самары читали свои произведения о войне, пели под гитару военные песни. К ним присоединились местные поэты, в том числе и наша землячка М.Кумирова, чьи стихи из сборника «Незабываемое прошлое» прочитали ученики 5 класса Анчиков Илья и Иванов Сергей.

Декламация юных чтецов была встречена



продолжительными аплодисментами.

В конце встречи М.Кумировой был вручен диплом лауреата Международного конкурса «Средь моря зла есть вещей островок». Её стихи включены в альманах «Параллели», который распространяется в 10 странах мира.

Мы поздравляем Маргариту Гурьевну и желаем ей здоровья и дальнейших творческих успехов!

Кумирова Г.В.

Конкурс продолжается

Вряд ли кто-нибудь сомневается в том, что в Год литературы главное место в жизни каждого человека должно занимать чтение книги...

Художественная литература обладает неопределимым качеством: она заражает нас

высокой духовностью, очищает душу, заставляет задуматься над жизнью.

Великие писатели учат нас отделять добро от зла, прекрасное от безобразного, искренность от фальши.

«Книги выбирай как хороших друзей», - советует народная мудрость. Важно, чтобы таких друзей было больше.

Конкурс «Самый читающий ученик», объявленный в январе, призван прежде всего определить настоящего книголюбца, вдумчивого читателя. Такого читателя С.Я.Маршак называл «талантливым».

Подводим промежуточные итоги конкурса среди учащихся 5-11 классов за январь-февраль 2015 года. Самыми активными читателями являются Артемьева О., Имангулова Я., Архипов Д. (9кл.); Соколова А., Поргунёва Ю.(10 кл.); Леонтьева К. (5кл.); Бабужина А.(6кл.).

Напоминаем: конкурс продолжается. По его условиям, при определении победителя учитывается не только количество прочитанных книг, но и презентация одной или нескольких понравившихся произведений.

Советуйте своим друзьям свободное время заполнять не только просмотром телепередач и сидением за компьютером, но и чтением хорошей книги.

Ребята, помните: «Чтение – это окошко, через которое человек видит и познаёт мир и самого себя» (В.Сухомлинский).

Пидерова А. И., руководитель МО «Словесник»

«Когда поэзии нет, люди задыхаются»

К всемирному Дню поэзии в Год литературы и 70-летия Великой Победы учащиеся 5-9 классов участвовали в конкурсе чтецов, который состоялся 18 марта. Ребята представили одноклассникам и жюри своё осмысление поэтических произведений разных авторов XX и XXI веков о Родине и о себе, любви и дружбе, вере и войне, экологии, времени тоталитаризма и силе материнской любви. Каждый чтец предстал перед слушателями настоящим начинающим артистом, хорошо владел вниманием зрителей, которые по достоинству оценили мастерство своих товарищей, одарив их дружными аплодисментами.

Победителями стали Этнюков А., Захарова А., Мельничук Ю. и Анчиков И.

Гордячка

В городе Местоимёнке проживали восемь многодетных семей: Личные, Вопросительные, Относительные, Неопределённые, Отрицательные, Притяжательные, Указательные и Определительные. Жили дружно, шумно, весело. Старательно сотрудничали с другими частями речи, никогда не обижались на других, ведь они ничего не обозначали, а всего лишь указывали на предметы, признаки и количество.

И вот в городе появилось ещё одно семейство, если можно так назвать одно единственное местоимение СЕБЯ непонятно какого рода. Оно не захотело поселиться в многоквартирном доме, а потребовало отдельный дом для СЕБЯ. Дружелюбный народ помог ему обустроить собственной жильё и надеялся получить приглашение на новоселье, но не дождался. Местоимение жило уединённо и никого не хотело приглашать к СЕБЕ в гости. Оно, как известная гоголевская героиня, постоянно вертелось и кривлялось перед зеркалом, любясь СОБОЙ и не замечая, как другие семейства неодобрительно качают головой. Оно никогда не замечало чужой беды и потому не спешило на помощь. СЕБЯ всегда думало только о СЕБЕ: другие сородичи его вообще не интересовали.

Обиделись жители Местоимёнка и решили его привести в чувство. Собрался большой Совет и наказал СЕБЯ, лишив его именительного падежа.

Так и живёт гордячка без числа, рода и именительного падежа. И поделом: пусть знает, как от коллектива отрываться.

Никифорова Ангелина

Предпраздничный субботник

В хмурый, ветреный, морозящий дождём полдень вся школа получила боевое задание: привести в порядок Центральную улицу родного села в преддверии юбилея Великой Победы. Вооружившись мешками, разбившись на группы, всё школьное

сообщество дружно отправилось по обеим сторонам улицы собирать бытовой мусор, которого к концу акции накопилось немало.

Это мероприятие, скорее всего, напоминало высадившийся на вражеской территории десант, бойцы которого уничтожали страшного врага, не давая ему возможности спастись.

Приятно было возвращаться по чистой, ухоженной улице, у которой, казалось, впервые появился рачительный хозяин. Но не будем забывать, что населяем эту территорию мы, и захламляем её периодически тоже мы.

«Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят!»- напоминают нам азбучные истины. Ощущая гордость за свою малую родину, будем об этом помнить!

Тимофеева З., 5 кл.

Знай наших!

Командование войсковой части 13821, в которой проходит службу наш бывший ученик Астанаев Алексей прислало Благодарственное письмо его родителям, Астанаевым Виктору Ивановичу и Любви Вениаминовне за хорошее воспитание сына, которого отличают честность, порядочность, трудолюбие и ответственное отношение к службе: «Вы вправе гордиться тем, что Алексей является одним из лучших военнослужащих нашей части.



Выражаем твёрдую уверенность, что и в дальнейшем он будет прекрасным человеком – примером выполнения гражданского и воинского долга».

Школьное сообщество искренне поздравляет родителей Алёши и желает им всего хорошего!

Редакция газеты

Главный редактор: *Иванова Г. В.*
Технический редактор: *Федорова Ж. М.*
Ответственный секретарь: *Пидерова А.И.*

Фотокорреспондент: *Краснов А.А.*
Художник: *Молякова Е.А.*
Журналисты: *Тураев Д., Сапунов Д., Никифорова Ангелина*

Адрес: 446480, Самарская обл., Похвистневский р-н, с. Среднее Аверкино, ул. Школьная-13^а,
тел. (8-846-56) 42-5-71.

E-mail: saverkino@yandex.ru

